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KRÓNIKA 

 

 

A Magyar Patrisztikai Társaság 

találkozója 

 

2005. január 28-án és 29-én 

éppen Nyíregyházán került meg-

rendezésre a Magyar Patrisztikai 

Társaság ez évi első találkozója. 

A találkozót Majorossy Imre 

Gábor főtitkár a Társaság vezető-

sége nevében a Szent Atanáz 

Görög Katolikus Hittudományi 

Főiskola és a Görög Katolikus 

Szeminárium épületébe szervezte 

meg. A főként szervezési kérdé-

sekkel foglalkozó január 28-i nyi-

tó program a szeminárium ebédlő-

jében kezdődött, majd pedig an-

nak emeleti nagytermében foly-

tatódott. Az erős hóesés által ne-

gatívan befolyásolt időjárás vi-

szontagságait mi sem jellemzi 

jobban, mint hogy a legtávolabb-

ról érkező nagykanizsai piarista 

házfőnök, Dósai Attila atya csak 

órákkal éjfél utánra érkezett meg. 

Éjszakába nyúló egyeztetés so-

rán tisztázódott a korábbi konfe-

renciák kiadásának lehetősége és a 

folyamatban lévő nagyobb mun-

kák összehangolása. Szóba jött 

egy közös terminológia kialakítása 

is, legalább azon a szinten, hogy 

az illetékesek egyeztetnék a kü-

lönböző felekezeti hagyományok 

és nyelvi szubkultúrák által hasz-

nált neveket és szakkifejezéseket. 

Január 29-én, szombaton a 

helyszín Főiskolánk nagy előadó-

terme volt, ahol főigazgatónk, 

Pregun István atya köszöntő sza-

vai után a nyitóelőadást Perendy 

László piarista atya budapesti 

patrológia-professzor tartotta. Elő-

ször is elődjének, b. e. Vanyó 

Lászlónak hagyatékát feldolgozó 

„Ókeresztény szerzők lexikona” 

című kötetét mutatta be. Aztán 

pedig Szent Jusztinosz vértanú 

monoteizmusáról számolt be. 

A hozzászólások után Baán 

István görög katolikus szórvány-

lelkész és professzor mint a Ma-

gyar Patrisztikai Társaság elnöke 

helyezte időszerű kontextusba a 

találkozót. Egyúttal köszönetet 

mondott a Szent Atanáz Görög 

Katolikus Hittudományi Főiskola 

és a Görög Katolikus Szeminári-

um elöljáróinak a szíves vendéglá-

tásért és azért, hogy épületeiket 

erre az alkalomra a Társaság ren-

delkezésére bocsátották. 

Könyvismertetők és időszerű 

kérdések tisztázása után a Társa-
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ság tagjai egyházmegyénk egy-

házművészeti gyűjteményét tekin-

tették meg, a közös ebéd után 

pedig már egyéni megbeszélései-

ket fejezték be. 

Tagadhatatlan, hogy az időjá-

rási viszontagságok miatt a vártnál 

néhánnyal kevesebb résztvevő 

jelent meg, de a Patrisztikai Tár-

saság kutatói ezúttal is értékes 

eszmecseréket végezhettek, s ez a 

találkozó is hozzájárult a Magyar 

Patrisztikai Társaság összehangol-

tabb tudományos munkálkodásá-

hoz.    (Orosz Athanáz) 

 

Janka Ferenc előadása a Buda-

pesti teológiai konferencián 

 

Az ország teológiai tanárai 

számára az első félév vizsgái után 

Budapesten évtizedek óta konfe-

renciát rendeznek. Most ez 2005. 

január 24. és 26. között történt, a 

„Monoteista vallások és a keresz-

ténység” címmel. Tanáraink – 

mint általában mindig, most is – 

teljes létszámban részt vettek 

rajta. Már eddig is kértek fel elő-

adónak görög katolikus teológiai 

tanárt néhány alkalommal (hogy 

csak a legutóbbiak nevét említsük: 

dr. Fodor György, dr. Baán István, 

dr. Obbágy László). Most dr. 

Janka Ferenc kollégát érte a meg-

tiszteltetés, hogy a „Szenthárom-

ság és monoteizmus” címmel 

előadást tarthatott. Gratulálunk! 

(Ivancsó István) 

Dr. Pirigyi István professzor 

halála és temetése 

 

Emberi szemmel súlyos vesz-

teség érte az egész magyar görög 

katolikus egyházat, amikor 2005. 

február 21-én dr. Pirigyi István 

püspöki tanácsos, debreceni hitta-

nár, nyugalmazott teológiai tanár 

életének 84., áldozópapságának 

57. évében elhunyt. Az örökkéva-

lóság szempontjából azonban 

nyereség, célbajutás ez. Évtizede-

ken keresztül volt Hittudományi 

Főiskolánk tanárja, papi nemzedé-

kek nevelője Pirigyi István atya. 

Könyveivel, tanulmányaival örök-

re beírta nevét a magyar görög 

katolikus egyház történetébe. 

Temetését számos paptestvére 

együttimádkozásával dr. Pregun 

István főigazgató, főhelynök vé-

gezte Debrecenben, február 28-án. 

Csaknem teljes létszámban részt 

vett a szertartáson a Főiskola 

jelenlegi tanári kara, hogy elbú-

csúzzon az egykori tanártól, töb-

bek pedig az egykori kollégától. 

Dr. Pirigyi István atya emlékét 

folyóiratunk is megörökítette, hi-

szen nyolcvanadik születésnapján 

az Athanasiana 14. számával 

köszöntöttük őt, a teljes kötetet 

neki szentelve. A Főiskolánk által 

2000-ben alapított Szent Atanáz 

Dìj kitüntetettje – dr. Hollós János 

atyával együtt – ő lett az első 

alkalommal, 2002. október 2-án. 

(Ivancsó István) 
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Megemlékezés II. János Pál 

pápáról 

 

Elhunyt szentatyánkért, a te-

metése napján, 2005. április 8-án a 

Tanári Kar közös Szent Liturgiát 

végzett a püspöki templomban. 

Mivel püspök úr Rómába utazott a 

temetésre, a gyászliturgiát dr. 

Pregun István főigazgató, főhely-

nök vezette. Gyászbeszéd gyanánt 

püspök úrnak az egyházmegyei 

körlevelében közreadott megem-

lékezését olvasta fel. A szertartá-

son a tanárok mellett részt vett a 

Hittudományi Főiskola minden 

hallgatója, valamint a dolgozók is. 

Sőt, a görög katolikus általános 

iskola tanárai és tanulói is eljöttek 

a közös megemlékezésre. Aztán a 

Főiskola díszterme teljesen meg-

telt, de erre felkészülve, kivetítőn 

nézhettük a közvetítést, ami való-

jában a világegyház imádságába 

való bekapcsolódás volt, amint 

előzetesen így is készültünk rá. 

(Ivancsó István) 

 

Héctor Vall rektor úr hivatalos 

látogatása Főiskolánkon 

 

Anyaintézetünk, a római Pon-

tificio Istituto Orientale rektora, 

Héctor Vall atya 2005. április 9. 

és 16. között végezte szokásos évi, 

hivatalos látogatását a Főiskolán-

kon. Mint ismeretes, 1995. május 

26. óta a fentnevezett Intézet affi-

liált intézményeként működünk, s 

ezért van szükség az évenként 

történő látogatásra, ellenőrzésre. – 

Így tehát ilyenkor egy héten át 

komoly munka folyik. Kezdettől 

fogva két részt ölelt fel a rektori 

látogatás. Az egyik a tanítás az 

affiliált intézetben. Mivel Vall 

rektor úr az ökumenizmus szak-

embere és tanára, most is leadott 

egy hét alatt egy féléves tömbösí-

tett kurzust az ökumenizmus tör-

ténetéről. Azoknak a hallgatóknak, 

akik felvették kurzust, az inde-

xükbe is bekerült, s írásbeli vizs-

gát téve a teljes tanulmányi rend-

jükbe is beszámít. – A látogatás 

másik témája Főiskolánk működé-

sének részletes megvizsgálása és 

az erről való jelentéskészítés. Az 

oktatás, a kutatói munka áttekinté-

se, a könyvtár állapota, fejlesztése, 

valamint a tanárokkal való talál-

kozás, a további feladatok felvá-

zolása szerepelt a munkaprogram-

ban. Most is nagyon komoly do-

kumentáció készült ezeknek a 

témáknak az összefoglalásaként. 

Mint minden ilyen alkalommal, 

most is örömmel állapíthattuk meg 

a rektor úr jóindulatát. Segíteni 

kíván abban, hogy az első egyete-

mi fokozatról (a bakkalaureátusi 

ciklusról) a másodikra (a licenciá-

tusi ciklusra) léphessünk előre. – 

Most még az első fokozatban 

következik a harmadik ötéves 

periódus (1995. május 26. óta 

éppen a második befejezésénél 

tartunk). Utána pedig – ha minden 
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követelménynek sikerül megfelel-

ni, és a Katolikus Nevelés Kong-

regációja jóváhagyja – következ-

het a licenciátusi ciklus elindítása 

a Hittudományi Főiskolánkon. 

(Ivancsó István) 

 

„Ima a Pápáért és emlékezés a 

Szentatya tanításaira” 

 

A fenti címmel konferencia 

volt 2005. április 9. és 11. között a 

dámóci szerzetesi templomban. A 

konferenciát a Szerzetesközösség 

szervezte s adott neki helyet. A 

három napon az előadások a litur-

gikus nap imádságos rendjébe 

illeszkedtek. A Szent Liturgiákat a 

pápaválasztás sikeréért ajánlották 

föl azzal a szándékkal, hogy a 

Szentlélek kegyelme folytán, a 

legalkalmasabb személyre essen a 

bíborosok választása. 

Az első napon két előadás 

hangzott el: Dr. Janka Ferenc a 

Fides et ratio enciklikáról tartott 

előadást, délután pedig dr. Soltész 

János a morális tartalmú encikli-

kák – Veritatis Splendor, Evangé-

lium Vitae – tanításait ismertette. 

Az előadás után lehetőség volt 

kérdések és válaszok megfogal-

mazására, így az életetika legége-

tőbb kérdéseiről élvezetes beszél-

getés alakult ki. 

Vasárnap, 10-én, az imádság 

alkalmai mellett egy előadás 

hangzott el, Orosz Athanáz testvér 

feldolgozásában a „Kelet Világos-

sága” című apostoli levélről. 

A harmadik napon Varga Zol-

tán piarista szerzetes atya tartott 

előadást „A Pápa üzenete az idő-

sekhez” címmel. A délutáni órák-

ban Horváth Tamás, a szeminári-

um prefektusa a „Pastor bonus” 

enciklikát ismertette. Végül a 

befejező előadás a „Hogy mind-

nyájan eggyé legyenek” című 

enciklikáról szólt, s Athanáz test-

vér előadásában hangzott el, aki a 

Hittudományi Főiskolán is tanít 

patrisztikát és ökumenikus teoló-

giát. Szép és tartalmas megemlé-

kezés volt ez II. János Pál pápáról, 

köszönet érte a szervezőknek! 

(Soltész János)

 

 


